

връщането на ромъското владичество отсамъ Дунавъ и ще се бори съ оръжие въ ржка противъ всёко чуждо посегателство върху правата и свободитѣ му.

3. Апелира къмъ българското правителство и цѣлия български народъ да подкрѣпи и да защити справедливата добруджанска кауза.

4. Моли всички народи и всички прѣставители на държавитѣ, призвани да въдворятъ миръ между воюващитѣ народи, да се вслушатъ въ настойчивитѣ искания на добруджанското население и възъ основѣ на тѣхъ да опрѣдѣлятъ бъдещата му политическа съдба.

5. Натоварва Централния Добруджански Народенъ Съвѣтъ да изработи въ духа на настоящата резолюция обстоенъ мемоаръ и да го поднесе чрѣзъ особена делегация на правителствата на неутралнитѣ и воюващитѣ държави⁽¹⁾.

Въ изпълнение на възложената ни мисия, ние — членовѣтъ на Централния Добруджански Народенъ Съвѣтъ — считаме за свой повелителенъ дългъ да обосновемъ и обяснимъ мотивитѣ и становищата, на които е основано рѣшението на събора, и да изложимъ прѣдъ правителствата на воюващитѣ и неутралнитѣ държави и прѣдъ безпристрастното обществено мнѣние на цѣлия цивилизованъ свѣтъ поце една незначителна часть отъ ония свѣдѣния, които могатъ да дадатъ вѣрни прѣстави за историческата правда върху Добруджа, за миналия и сегашния ѣ етнически и културенъ образъ, за правата, интереситѣ и аспирациитѣ на нейното население. При това, като теглимъ всички логически консеквенции отъ формулата „миръ безъ анексии, но съ право за свободно самоопрѣдѣление на народноститѣ“, прокламирана отъ Руската революция, — ние заставаме въ нашето изложение твърдо на становището, че никой нѣма право да опрѣдѣля бъдещата политическа принадлежность на Добруджа безъ съгласието на нейното население.

Подъ свѣтлината на идеитѣ, отъ които произтича тоя принципъ, и съгласно ясно и категорично изразената воля на добруджанскитѣ граждани, ние привличаме благосклонното внимание на прѣставителитѣ на държавитѣ, призвани да въдворятъ справедливъ миръ между народитѣ, върху слѣднитѣ факти и обяснения:

1. Добруджа по географско положение, по история и по население е българска провинция. Единъ погледъ върху кар-

¹⁾ Вж. приложение № 1.